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Parte A

1. Sia dato il circuito mostrato a lato. Ricavare la

resistenza d’ingresso del circuito sapendo che r} Py fﬁ‘_
R=1KQ, R;=2KQ, Ry=3KQ, e che i1 Ra 2 3

I'amplificatore  operazionale ha R;,=100KQ, R
Rou=100C2, A,=1000. 2

2. Siadato il circuito a lato, calcolare il periodo delle
onde triangolare e rettangolare ottenute in uscita e
il loro duty cycle, giustificando il procedimento,
Disegnare 1'andamento nel tempo delle tensioni
al’'uscita all’ingresso degli operazionali, sullo
stesso asse dei tempi (R=1KQ, C =100 UF, R, =
R2=2K.Q, R3=50m' 'Vz=5.6v, VR=
2V)]

3. Calcolare il guadagno di corrente di corto circuito di un trangistore bipolare in funzione della
frequenza. Enunciare la definizione di frequenza di transizione di un BJT e ricavare I'espressione
del suo valore in funzione dei parametri del circuito di piccolo segnale.

4. Disegnare il circuito di una memoria SRAM a 4 bit realizzata con tecnologia CMOS e descriverne
il funzionamento

Punteggio totale Parte A: 14

Parte B

Con riferimento al circuito mostrato a
lato, calcolare:

* il punto di riposo dei due transistori
Ql e Q2 ¢ i parametri del circuito ——— VDVD
di piccolo segnale - 12 R2
¢ la funzione di trasferimento a 27.6K
centro banda
e il limite inferiore di banda 100n
e il limite superiore di banda | aNzz22vy
Fare le seguenti ipotesi semplificative: _ C1
— QI totalmente resistivo R4
- Qt e Q2 hanno hye nullo A1 18.6K
AN Q2N2222
Punteggio totale Parte B: 14/30 vi 8k A1
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